
2023 年高级经济师之工商管理通关试题库(有答案) 

单选题（共 40 题） 

1、下列各项不属于产品成熟期企业宜采取的策略的是（  ）。 

A.加大品牌商标宣传力度 

B.市场改进 

C.改进产品 

D.改进营销组合 

【答案】 A 

 

2、产权比率可反映企业财务结构稳健程度，其算式为（  ）。 

A.负债合计÷股东权益合计 

B.股东权益合计÷负债合计 

C.股东权益合计÷资产合计 

D.资产合计÷股东权益合计 

【答案】 A 

 

3、品牌资产的核心是（  ）。 

A.品牌忠诚度 

B.品牌知名度 

C.品牌联想度 

D.品牌认知度 

【答案】 A 

 



4、关于主导设计和技术标准对企业技术发展的影响，说法错误的是（  ）。 

A.主导设计和技术标准会使其拥有者在一代产品上占据主导地位 

B.主导设计和技术标准会使大部分市场被一个或几个技术及其主导设计和标准

所主导。 

C.主导设计和技术标准已经成为发达国家保护和发展本国市场的有效手段之一 

D.拥有主导设计和技术标准的企业会倾向于在自己已有技术的基础上加强研发 

【答案】 A 

 

5、授予专利权的发明和实用新型应当具备的特点为（  ）。 

A.新颖性、耐用性和实用性 

B.新颖性、创造性和特殊性 

C.新颖性、创造性和实用性 

D.新奇性、创造性和实用性 

【答案】 C 

 

6、按项目期间，现金流量的分类不包括（  ）。 

A.初始现金流量 

B.营业现金流量 

C.终结现金流量 

D.贴现现金流量 

【答案】 D 

 

7、（  ）是企业的法定代表。 

A.股东（大）会 



B.董事会 

C.经理机构 

D.监事会 

【答案】 B 

 

8、投资项目未来报酬的总现值与初始投资额的现值之比为（  ）。 

A.内部报酬率 

B.净现值 

C.净收益 

D.获利指数 

【答案】 D 

 

9、对采购的原材料、辅料、外购件、外协件及配套件等入库的接收检验的是

（ ）。 

A.进货检验 

B.工序检验 

C.末件检验 

D.完工检验 

【答案】 A 

 

10、下列（ ）不属于领导职能方面的工作。 

A.指挥 

B.沟通 

C.执行 



D.协调 

【答案】 C 

 

11、在创新者之后靠前的（  ）的用户属于早期采用者。 

A.2.5% 

B.13.5% 

C.34% 

D.16% 

【答案】 B 

 

12、企业工作分析的客体是（  ）。  

A.工作说明书 

B.工作分析报告 

C.企业内部的职位 

D.进行工作分析的人员 

【答案】 C 

 

13、不为公众所知悉、具有商业价值并经权利人采取相应保密措施的技术信

息、经营信息等商业信息是（  ）。 

A.商业条件 

B.商业技术 

C.商业协议 

D.商业秘密 

【答案】 D 



 

14、关于企业的目标，下列选项说法错误的是（  ）。 

A.企业的社会目标和经济目标两者的关系为相互排斥 

B.企业具有经济目标和社会目标 

C.企业的经济目标就是通过生产经营活动获取利润，争取利润的最大化 

D.企业的社会目标是满足社会需要 

【答案】 A 

 

15、原材料和生产零部件的缺货会使企业的经营中断，无法实现向顾客作出的

交货承诺，保证物料供应不间断的一个有效的方法是( )。 

A.提升管理水平 

B.控制生产过程 

C.减少生产时间 

D.保持大量库存 

【答案】 D 

 

16、以下不属于公司应当披露的重大信息的是（  ）。 

A.公司目标 

B.公司业务性质 

C.公司的财务状况和经营成果 

D.公司与其利益相关者有关的重大问题 

【答案】 B 

 

17、下列关于企业产权制度与所有制关系的说法中，错误的是（  ）。 



A.所有制属于生产关系范畴 

B.产权制度是实现生产力与生产关系相结合的重要机制 

C.产权制度不受所有制的约束 

D.同一种所有制关系可以用多种产权关系来实现 

【答案】 C 

 

18、（ ）是市场调查资源收集最基本、最常用的调查方法。 

A.访问法 

B.文案调查法 

C.实验调查法 

D.观察法 

【答案】 A 

 

19、多式联运合同的两种责任制度是( )。 

A.分散责任制度和统一责任制度 

B.分散责任制度和按比例责任制度 

C.按比例责任制度和统一责任制度 

D.约定责任制度和法定责任制度 

【答案】 A 

 

20、新成立的企业进行生产线建设应依据（  ）。 

A.查定生产能力 

B.计划生产能力 

C.设计生产能力 



D.现实生产能力 

【答案】 C 

 

21、下列关于企业愿景、使命与战略目标的说法，错误的是（  ）。 

A.企业愿景不等同于企业使命 

B.企业愿景说明了企业存在的理由和根本性质 

C.企业战略目标是指企业在一定时期内沿其经营方向所预期达到的理想成果 

D.企业愿景包括核心信仰和未来前景 

【答案】 B 

 

22、关于供应链管理环境下的外部资源整合管理，下列说法错误的是

（  ）。 

A.制造商应当和供应商建立长期互惠互利的战略合作伙伴关系，保证供需双方

合作诚意以及参与双方共同事务的积极性 

B.制造商应建立不同层次的供应商网络，并通过逐步减少供应商数量，致力于

和供应商建立战略合作伙伴关系。一般而言，供应商数量越多越有利于双方的

合作 

C.制造商应通过信息反馈和教育培训支持，在供应商之间促进质量改善和质量

保证 

D.制造商应积极参与供应商的产品设计和质量控制过程，共同设计产品，共同

制定有关产品质量标准，使最终消费者的需求信息能在供应商的产品开发和生

产组织等活动中体现出来 

【答案】 B 

 

23、在企业人力资源规划的过程中，劳动关系计划追求的目标是（  ）。 

A.确定后备人员数量，优化人员结构，提高绩效目标 

B.劳动供给增加、士气提高、绩效改善 



C.降低非期望离职率、改善劳动关系、减少投诉和争议等 

D.明确补充人员的数量、类型、层次，优化人员结构等 

【答案】 C 

 

24、下列关于市场调查问卷的内容，说法错误的是（  ）。 

A.问卷标题需要附上调查人员或被调查者的姓名 

B.问卷说明是为了向被调查者说明调查的目的、意义等 

C.问卷主体是调查问卷的核心内容 

D.结束语是对被调查者的合作表示感谢 

【答案】 A 

 

25、下列各项中，不属于分销渠道设计具体流程的是（  ）。 

A.设置分销渠道人员管理 

B.确定渠道目标与限制 

C.制定主要渠道备选方案 

D.分析顾客需要的服务产出水平 

【答案】 A 

 

26、能够增强公司的整体实力和各公司的应变能力，但管理层之间容易发生冲

突的跨国公司管理组织形式是（  ）。 

A.全球职能结构 

B.全球混合结构 

C.矩阵式组织结构 

D.国际业务部 



【答案】 C 

 

27、制定绿色营销计划时要考虑内外部各种因素的影响。下列影响因素中，属

于外部影响因素的是( )。 

A.分销 

B.促销 

C.竞争者 

D.价格 

【答案】 C 

 

28、适用于单件小批生产类型企业的生产作业计划编制的是（  ）。 

A.连锁计算法 

B.累计编号法 

C.在制品定额法 

D.生产周期法 

【答案】 D 

 

29、在影响企业生产能力的各种因素中，（  ）是计划期内用于生产的全部

机器设备的数量、厂房和其他生产用建筑面积。 

A.固定资产的生产效率 

B.固定资产的工作时间 

C.固定资产数量 

D.固定资产所能生产的最大数量 

【答案】 C 

 



30、一项标准或技术能否在推向市场后被消费者所接受是衡量该项标准或技术

成败的关键因素，这体现的是（  ）。 

A.功能特性 

B.生产特性 

C.市场特性 

D.法规特性 

【答案】 C 

 

31、确定产品品种指标的方法是（  ）。 

A.产品品种系列平衡法 

B.盈亏平衡分析法 

C.线性规划法 

D.临界收益评价法 

【答案】 A 

 

32、关于生产商对中间商进行管理的权力，下列说法错误的是（  ）。 

A.法定力是生产者要求中间商履行双方合同而执行某些职能的权力 

B.当中间商完成某种特定活动时，生产商应予以额外的奖赏，发挥回报力的作

用 

C.感召力是中间商对生产商心怀敬意，主动与生产商合作并希望保持长期的合

作关系 

D.生产商对不合作的中间商可以撤回资源或终止合作关系，发挥专长力规范中

间商的行为 

【答案】 D 

 



33、某企业进行工作分析时，该员工按时间顺序记录其在一个月内所从事的各

项工作活动以及所消耗的时间等各种细节。该企业采用的工作分析方法是

（  ）。 

A.观察法 

B.面谈法 

C.问卷法 

D.工作日志法 

【答案】 D 

 

34、供应链是一个网状的“链”，或简称网链。这个网链以（  ）为中心，

上下游各有若干节点企业。 

A.顾客 

B.供应商 

C.制造商 

D.核心企业 

【答案】 D 

 

35、某公司推出全金属外壳手机产品替代现有塑料外科手机产品，这种创新属

于（  ）。 

A.原始创新 

B.集成创新 

C.产品创新 

D.工艺创新 

【答案】 C 

 



36、一般而言，企业生产的产品产量越大，则（  ）。 

A.产品的品种越少 

B.生产专业化程度越低 

C.生产的稳定性越小 

D.生产的重复性越小 

【答案】 A 

 

37、技术创新根据创新对象不同，可分为（ ）。 

A.产品创新和工艺创新 

B.渐进性创新和根本创新 

C.自主创新、模仿创新和合作创新 

D.原始技术创新、中试技术创新和成熟技术创新 

【答案】 A 

 

38、在采用折中准则进行决策时，乐观系数 a的取值范围是( )。 

A.-1＜a＜1 

B.0＜a＜1 

C.0.5＜a＜1 

D.0＜a＜0.5 

【答案】 B 

 

39、某商品计划期的固定成本分摊为 26 万元，该商品单位变动成本为 1200 元/

台，商品单价为 1400 元/台，则计划期该商品的保本销售量为( )台。 

A.100 



B.186 

C.217 

D.1300 

【答案】 D 

 

40、战略控制过程的步骤不包括（  ）。 

A.制定绩效标准 

B.衡量实际绩效 

C.监控实施过程 

D.审查结果 

【答案】 C 

 

多选题（共 20 题） 

1、下列各项属于管理能力的有( )。 

A.管理者的能力 

B.思想觉悟 

C.应用管理理论与方法的水平 

D.科学态度与能力 

E.管理经验的成熟程度 

【答案】 CD 

 

2、企业作为一种经济和社会组织，要满足以下（ ）的需要，承担相应的责

任。 

A.公众 



B.投资者 

C.政府 

D.消费者 

E.不同行业企业 

【答案】 BCD 

 

3、生产调度应当把一些反映生产调度规律性的、行之有效的例行工作方法制度

化，以指导调度工作的有效开展。调度工作制度包括( )。 

A.值班制度 

B.调度会议制度 

C.现场调度制度 

D.调度报告制度 

E.调度反馈制度 

【答案】 ABC 

 

4、公司应当披露的重大信息应当包括（ ）。 

A.公司目标 

B.公司业务性质 

C.公司的财务状况和经营成果 

D.公司与其利益相关者有关的重大问题 

E.公司治理结构和政策 

【答案】 ACD 

 

5、企业采用类比法制定生产控制标准的依据有( )。 
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